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Il sera tenu compte de la qualité de la rédaction et de la précision des justifications. Le
sujet comporte 4 exercices. L'ordre dans lequel ceuz-ci sont traités n'est pas imposé.
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Exercice 1. (Questions de cours). (3.5 points)
Soient (G.+) et (H, L) deux groupes et f un morphisme de G dans H.
1. Rappeler la définition d'un morphisme de groupes.
2. Soit K un sous-groupe de G.
(a) Rappeler la définition d'un sous-groupe.
(b) Montrer que f(K) est un sous-groupe de (H, L).

Exercice 2. (6 points)
1. On munit G = R x R de la loi définie par :

(x,y) *(t’,f) = (zz'.xy’ +2'y).
(a) Montrer que la loi * est commutative.
(b) Montrer que * est associative.
(¢) Déterminer I'élément neutre de =,
(d) (G, #) est-il un groupe ?
2. On munit R de la loi de composition interne T définie par :

Vr,yeR. zTy=YP+.
Soit ¢ : R — R définie par o(r) = 2*,
(a) Montrer que 'application ¢ est un isomorphisme de (R, T) dans (R, +).
(b) En déduire que (R, T) est un groupe commutatif.

Exercice 3. (4.5 points)
Soit G = R* x R et  la loi dans G définie par :

(. y) > («\y) = (a2’ 2y + )
1. Montrer que (G, ») est un groupe.
2. Soit H = R, x R. H est-il un sous-groupe de (G.x)?

Exercice 4. (6 points)
Soient a, b, et ¢ des réels et (S) le systéme linéaire suivant :

Jr-5y+z2=a
(S)Sx+2y—-32=b
Sr—12y+5:=¢
1. Déterminer la matrice augmentée du systéme.
2. Echelonner la matrice augmentée en utilisant algorithme du pivot de Gauss.
3. Discuter de la compatibilité du systéme en fonction de a, b, et c.

4. Lorsque le systéme est compatible, trouver Uenscible de solutions en fonction de a, b, et ¢ et
déterminer son rang.
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